

中国使馆证实苏丹中资企业遇袭

20多名中国人员失踪

新华网喀土穆1月29日电(记者邵杰)中国驻苏丹大使馆29日证实,中国中水电公司在苏丹南科尔多凡州一个工地28日遭到当地武装分子袭击,20多名中国工人下落不明。

中国驻苏丹大使馆一名官员说,中水电公司在南科尔多凡州从事一个公路项目。该工地当地时间28日上午遭到当地武装分子袭击,当时

工地有数十名中国工人。

这名官员说,袭击事件发生后,大使馆立即启动应急预案,密切跟踪事态发展,并与苏丹有关方面保持沟通,力争尽快找到失踪人员。

苏丹最大报纸之一《舆论报》29日报道了中国公司遭袭事件。报道说,发动袭击的武装分子属于反政府武装组织“苏丹人民解放运动(北方局)”。报道援引苏丹南科尔多

凡州州长艾哈迈德·哈伦的话说,苏丹军方“正在做出周密安排,以保障中国工人和苏丹工人的安全,避免任何伤亡情况出现”。

“苏丹人民解放运动(北方局)”发言人阿尔努·恩古图鲁29日在接受新华社记者电话采访时说,有29名中国人已经被该组织控制,目前情况安全,健康状况良好。

龙江镉污染事件

污染源已经被截断



1月29日,在广西柳州市柳城县糯米滩水力发电厂,武警战士戴上面罩投入工作。

新华社广西柳州1月29日电(记者李斌 卢美婷 韦大甘)记者从广西柳州市处置龙江河突发环境事件应急指挥部了解到,造成此次镉污染事件的污染源已经被截断。由于主要污染源团还在柳江上游的龙江河段,目前柳州市区饮水水源地仍面临威胁。

指挥部新闻发言人、柳州市环保局局长甘景林告诉记者,广西壮族自治区环保厅监控表明,此次污染来源地、位于广西河池宜州市的拉浪水库,目前镉浓度监测数据显示已经达标,这说明造成此次镉污染事件的污染源已经被截断,没有新的污染源进

入。

专家分析,此次污染的主要污染团还在宜州市境内的洛东水库附近,并正在往下游移动。柳州市区上游龙江河上的柳城县糯米滩水电站河段水质镉浓度也一直被控制在5倍左右。由于污染带较长,仍有可能对柳江饮用水安全造成较大威胁。

经过科学处置,29日6时的监测数据表明,柳州市饮用水水源保护地各断面的镉浓度仍符合国家标准,但部分断面已接近临界值。

甘景林说,柳州市已经做好准备应对水流污染峰值的出现。“柳州有能力保证从自来水管网流出的水是

合格安全的,即使在紧急情况下采取限制用水措施,柳州也有能力保证居民的基本生活用水。”甘景林说,当取水口镉浓度超标2倍以下时,柳州的自来水厂有能力处理达标,完全可以做到为市民输送达标的自来水。

柳州威立雅水务有限公司29日6时向应急指挥部报告,目前公司供水水量充足,出厂水质符合国家饮用水标准,请市民放心饮用。

广西龙江河突发环境事件应急指挥部专家组组长、环境保护部华南环境科学研究所副所长许振成说,短期摄入镉超标的水对人体造成的影响微小,市民不必过度紧张。

同盟暂停“观察”叙利亚

阿拉伯国家联盟宣布28日暂停驻叙利亚观察团的行动,而叙利亚方面对这一决定表示惊讶和遗憾,称此举意在促使外国干预。

阿盟秘书长纳比勒·阿拉比28日发表声明:“鉴于叙利亚局势恶化和暴力手段的继续使用……阿盟驻叙利亚观察团立即停止行动。”

阿拉比说,这一决定是在与阿盟外长们一系列磋商以后作出。

阿盟驻叙利亚观察团团长穆罕默德·艾哈迈德·达比27日说,叙利亚动荡局势自24日以来严重加剧,尤其在中部城市霍姆斯和哈马以及北部伊德利卜地区。

根据去年11月与叙利亚达成的协议,阿盟12月底正式派遣观察团,评估叙利亚各地局势。本月24日,海湾阿拉伯国家合作委员会宣布不再参加阿盟观察团,撤出观察员。

一名阿盟官员告诉路透社记者,阿盟外长预计2月初讨论完全撤出

观察团的可能性,但“确切日期尚未确定”。

叙利亚国家电视台援引一名政府官员的话报道,叙利亚对阿盟暂停观察团行动的决定感到惊讶和遗憾。

“这将造成负面影响,”叙利亚电视台评述道,“对(联合国安全理事会)磋商施加压力,目的是呼吁外国干预和鼓励武装组织加紧暴力活动。”不过,电视台称,叙利亚仍在致力于协助观察团完成任务,保护观察团成员。

叙利亚通讯社一篇评论认定,部分阿盟成员支持“武装恐怖分子”。

英国、法国、德国和摩洛哥等国先前起草一份决议草案,27日提交联合国安全理事会成员国,寻求支持阿盟22日倡议,即叙利亚总统巴沙尔·阿萨德向副总统移交权力,政府与反对派最晚两周内着手“认真对话”,两个月内组建“团结政府”。

叙利亚政府23日通过国家电视

台表示,阿盟倡议“侵犯叙利亚主权、公然干涉叙利亚内政”,所以不予接受。

对英国、摩洛哥等国27日提交的决议草案,俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金说,草案内容包含制裁、武器禁运和“政权更迭”意味,越过了俄方所坚持的“红线”。

按照计划,安理会定于31日召开会议,讨论叙利亚局势,届时阿盟秘书长阿拉比预计出席。

英国驻联合国代表团发言人告诉法新社记者,英国正与摩洛哥等国修改决议草案。“31日安理会简报会将呈现阿盟最终观点,而观察团任务暂停显示,阿盟无法全部完成他们的任务,”这名发言人说。

法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗说,法国外交部长阿兰·朱佩27日向俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫传递信息,强调法国与俄罗斯就叙利亚问题着手“建设性合作的重要性”。

(据新华社)



秘鲁一戒毒康复中心着火 32人死亡

1月28日,在秘鲁首都利马的一家康复中心,得知噩耗的家属伤心哭泣。

位于秘鲁首都利马圣胡安德卢甘秋区的一家戒毒康复中心28日上午发生火灾,造成至少32人死亡。(新华社/路透)



西班牙航空公司“斯班航空” 宣布终止飞行

1月28日,乘客在西班牙马德里机场的“斯班航空”公司的客服窗口观看停飞告示。

西班牙加泰罗尼亚自治区航空公司、星际联盟成员“斯班航空”因不堪债务拖累,于27日突然在其官方网站上宣布终止一切飞行,仅28日和29日两天,就有约2.27万名旅客及500余个航班受到影响,同时,该公司2000多名员工面临失业。

(新华社发)

一句话新闻

◆针对有媒体报道北京楼市春节期间零成交,北京市住建委相关负责人29日回应称,这是因为春节期间,北京市暂时停止了房地产交易权属管理系统等服务。

◆因受贿3901万余元、非法低价出让国有土地使用权、玩忽职守、滥用职权,造成国家损失2.8亿多元,原南昌市委常委、南昌县委书记汤成奇近日被江西省赣州市中级人民法院数罪并罚,一审判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

◆俄罗斯外长拉夫罗夫28日至29日访问日本。日本外相玄叶光一郎与拉夫罗夫举行会谈,双方表示将在“安静的环境”下协商两国间的领土争端。

◆据美国地质勘探局地震信息网消息,新西兰东北部克马德克群岛附近海域29日发生里氏5.8级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

◆国际原子能机构高级代表团28日从维也纳启程前往伊朗进行为期三天的访问。

◆斯洛文尼亚国民议会28日以51票赞成、39票反对的结果,通过了5党联盟对亚内兹·扬沙出任新政府总理的提名。

◆利比亚“全国过渡委员会”28日在利比亚班加西举行的全国大会上通过经过修改的利比亚选举法。修改后的选举法放宽了议会议员候选人年龄条件,并取消了对议会中女性比例5%的限定。(均据新华社)